

Diario de Burgos

Año LIII. / N.º 16.327 / Martes 12 de Octubre de 1943 / Tel. 2015 / Apartado 46 / 30 céntimos

Representaciones burgalesas en Barcelona

Asistirán a los actos de homenaje de Cataluña a la Castilla milenaria

En la tarde del domingo salió para Barcelona el presidente de la Diputación, camarada Julio de la Puente Careaga, con el fin de asistir representando a dicha Corporación en los actos que habrán de celebrarse como homenaje de Cataluña a la Castilla milenaria.

Con idéntico objeto marchó ayer a mediodía el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Yllera.

A las mencionadas personalidades se unirá en la ciudad condal, el alcalde de Burgos, don Aurelio Gómez Escolar.

En dichas fiestas tomará parte el cuerpo de baile femenino del Orfeón Burgalés, que ayer tarde, en el rápido, salió para Barcelona.

ES ESPERADO EL GOBERNADOR DE BURGOS :-: :-: :-:

Barcelona. — Esta noche se espera la llegada del gobernador civil de Burgos que ha prometido su asistencia a los actos conmemorativos del Milenario de Castilla.

VISITA A LOS MONUMENTOS DE LA CIUDAD CONDAL :-:

Barcelona. — El alcalde y el presidente de la Diputación de Burgos han visitado esta tarde los monumentos más notables de la ciudad, acompañados del alcalde de Barcelona y del presidente accidental de la Diputación.

Pontelandolfo ocupada por las tropas aliadas en Italia

Parece inminente la hora de la batalla del Volturno. Combates al N. E. de Capua

La resistencia alemana se afianza en todo el frente

Cuartel general aliado de África del Norte. — La hora de la batalla del Volturno parece inminente, se declara aquí. Ya se están librando grandes combates al Noroeste de Capua. Se estima que Kesselring dispone de 80.000 hombres y de importantes contingentes blindados, dispuestos a oponerse a cualquier intento de ruptura de sus líneas. Se cree asimismo en los centros argelinos, que los alemanes han trasladado a dicho frente una nueva división.

Después de haber cubierto un recorrido de 40 kilómetros, se declara en el Cuartel general aliado, para alcanzar Larino, las tropas de

Ocho barcos hundidos por los submarinos alemanes

En el mar de Kara y en el Mediterráneo

Desplazaban 40.200 toneladas

Berlin. — En el curso de duros combates librados en el mar de Kara al Este de Novaja-Semja, en el Atlántico norte y en el Mediterráneo, submarinos alemanes han hundido ocho barcos, con un desplazamiento global de 40.200 toneladas; otros dos fueron alcanzados con torpedos. Tres destructores y un navío de protección, que formaban parte de las escoltas respectivas, fueron echados a pique. — Efe.

Montgomery avanzan hacia el Oeste en dirección a Vinchiature, 65 kilómetros más allá de la citada localidad. En los medios argelinos se cree que, en previsión de un abandono de sus posiciones actuales, los alemanes se apresuran a constituir unas nuevas líneas defensivas entre la costa y la base de los Apeninos, en la extremidad septentrional de la llanura del Volturno. — Efe

PARTE ALEMANA

Berlin. — En el Sur de Italia el enemigo ha atacado un centro ferroviario situado en la llanura romana; fué rechazado con elevadas pérdidas para él; en el resto del frente sólo se han señalado escaramuzas entre nuestros puestos avanzados y débiles grupos enemigos.

Los cazas alemanes, la DCA de la Luftwaffe, la DCA de a bordo y de la Marina han derribado cuatro bombarderos aliados sobre el sector mediterráneo, casi todos ellos tetramotores. — Efe

LA RESISTENCIA ALEMANA SE AFIANZA A LO LARGO DEL FRENTE :-:

Argel. — El portavoz militar del Cuartel general aliado afirma que la resistencia alemana en Italia se afianza a todo lo largo del frente. El comentarista norteamericano de la radio de esta ciudad declaró: "Nos esperan duros combates, especialmente a lo largo del Volturno. En todo el flanco occidental han sido libradas vivas escaramuzas entre las patullas, pero la noticia principal la constituye el tiempo. Las continuas lluvias han hecho crecer al Volturno y han inundado los campos, con

lo que se dificulta el aprovisionamiento del que se tiene una gran necesidad. El tiempo es igualmente malo en el frente del VIII ejército".

(Continúa en octava página)

El precio de este número

Hoy, martes, Fiesta de la Raza, el precio de todos los periódicos de España es el de TREINTA CENTÍMOS

El sobreprecio de cinco céntimos se dedica a incrementar el patrimonio de la "Institución San Isidoro", Escuela Hogar para huérfanos de periodistas.

208 aviones aliados derribados en tres días

Munster ha sido intensamente atacada por los bombarderos norteamericanos

La defensa alemana opuso gran resistencia

Berlin. — Formaciones de bombarderos norteamericanos han atacado el Oeste de Alemania durante la tarde de ayer, domingo.

Las bombas explosivas e incendiarias han causado considerables daños materiales en barrios

habitados, sobre todo en Munster. La Catedral y tres iglesias han sufrido grandes desperfectos. La defensa alemana, en especial la caza, aniquiló gran parte de los aviones atacantes. Por de pronto, el

(Concluye en octava página)

MENSAJE AL S.E.U.

Julio RUIZ DE ALDA

Hace nueve años, Julio envió el siguiente profético mensaje a los estudiantes falangistas:

"Desde que nuestro Movimiento adquirió realidad era preciso ir creando los órganos necesarios para conquistar, de una manera progresiva y constante, los distintos objetivos que se nos presentaban

Desde el primer momento fueron los estudiantes — y esto era natural, y luego trataré de explicar la razón del porqué — los primeros que llegaron. Fueron los primeros y, además, fueron los más entusiastas.

Un Movimiento del tipo del nuestro tiene necesidad de hacer una propaganda continua y de agrupar los núcleos que se vayan incorporando. ¿Y cómo agruparlos? Pues de la manera que sean más eficaces y cumplan mejor su misión.

Nosotros, los nacionalsindicalistas, somos revolucionarios. Revolucionarios porque estamos decididos a cambiar el actual Estado y emplear todos los medios para conseguirlo.

Tenemos un criterio y un sentido claro y concreto de cómo debe ser nuestro Estado, y la organización nuestra debe estar inspirada en este mismo sentido.

Como antes os he dicho, la primera masa homogénea que tuvimos fué la universitaria; había necesidad de agruparla, y es lógico y natural que, según nuestra concepción nacional-sindicalista, se agrupase en un Sindicato.

Este Sindicato tiene que ser nacional, pues nosotros no debemos y, por lo tanto, no podemos hacer agrupaciones fragmentarias ni locales, sobre todo en su línea política nacional, aunque tengan autonomías de funcionamiento con vistas a problemas locales.

Por eso el título de Sindicato Español Universitario (Universitario de Madrid y Barcelona, de Santiago y Valladolid, de Valencia y Salamanca, etc.)

Se creó en Madrid e inmediatamente se ha extendido a toda España.

Estando nuestro Movimiento en estado no embrionario pero sí de adaptación o nutrición es natural que este organismo (el Sindicato) ha de tener otra misión que la puramente profesional o sindical, aunque ésta sea más tarde, cuando hayamos conquistado el Poder, misión privativa.

Ahora estamos todos en un puesto de combate, en las avanzadas,

(Prosigue en octava página)

(Pasa a tercera página)

Simbólico presente a las naciones hispanoamericanas y Portugal

Hoy se firmará en el Ministerio de Asuntos Exteriores el acta de fundación del "Museo de América"

Madrid. — Mañana, con motivo del Día de la Hispanidad, se celebrará en el Ministerio de Asuntos Exteriores, dos actos de profundo sentido de hermandad hispanoamericana. En el primero, el ministro de Asuntos Exteriores, teniente general conde de Jordana, como presidente del Consejo de la Hispanidad, entregará a los repre-

sentantes diplomáticos de las naciones hispanoamericanas y Portugal, un valioso ejemplar de "La recopilación de las Leyes de los reinos de Indias" facsimil del original, ricamente encuadernado, con adornos en oro, cantos dorados, carabelas en el lomo y en las guardas los escudos de cada nación en oro, para ser a su vez entregados a los jefes de Estado de las naciones hispanoamericanas y Portugal.

"La recopilación de las Leyes de los reinos de Indias", fué mandada imprimir y publicar por el Rey Don Carlos II, como dice la portada. Esta reproducción fotográfica actual, perfecta, lleva un prólogo del ilustre historiador Menéndez Pidal. En ella, como dice el prólogo, se expresa de una manera singular, la honda preocupación que revelan por los principios eternos de justicia que se dieron en aquella época.

En el mismo Palacio se celebrará también otro solemne acto de enorme trascendencia en el mundo hispánico y en el cual será firmada el acta de fundación del Museo de América, museo creado por el Ministerio de Educación Nacional y que será instalado en un edificio ya proyectado en los terrenos de la Ciudad Universitaria.

El Caudillo y la redención social española

Por Julio TRENAS

Frente a la palabrería liberal, este brazal de positivas realizaciones falangistas que hoy puede ofrecer el Movimiento unitario español. Hay una radical diferencia entre ellos y nosotros. Ellos prometían y a la hora en que las masas engañadas se aprestaban a recibir las migajas de una justicia social, que se les ofrecía envuelta en premisas de odio, recibían el arma, la tea y la instigación al crimen. Nosotros no hemos prometido nada. Por el contrario, la Falange abrió sus banderas con consignas ardidas de sacrificio. Y, sin embargo, en las horas de la misión estatal, cuando bajo el nervio y el impulso del caudillaje España se forma en perfiles concisos, nuevos y eternos, la Falange ha ofrecido como pago voluntario de una deuda contraída por generaciones antecedentes, las primeras realizaciones y avances en lo social hechos en nuestro país.

No somos partidarios de cantar y contar lo hecho. Mucho menos de prometer sin tener ante la vista, procuradas, las resoluciones a los problemas nacionales. No obstante, es preciso ya, lanzar al rostro de los que nos combaten sin perdonar intrigas y manejos, todo lo que la España de Franco, la España hecha en siete años de caudillaje victorioso, ha logrado en el campo de la justicia social. No nos importa que ellos se avergüencen ante su inepticia y mala fé. Nosotros no nos hen-

La Argentina conmemora la Fiesta de la Raza

Buenos Aires. — Han comenzado hoy los innumerables actos que van a celebrarse con ocasión de la "Fiesta de la Raza". Un gran número de sociedades españolas y argentinas anuncian bailes y en diversos centros culturales, serán pronunciadas conferencias. En algunos barrios populares han sido organizadas verbenas y otras fiestas populares. — Efe.

Delegación provincial de Abastecimientos y Transportes

Fijación de precios de patata de media temporada y azúcar estuchado

Aprobados por la Comisaría General de Abastecimientos y Transportes, regirán en esta provincia a partir de la publicación de la presente Circular, los precios de venta en almacén y al público que se detallan:

Patata de media temporada, precio venta en almacén, 0,818 pesetas kg; precio de venta al público, 0,899 pesetas kg.

Azúcar estuchado, 4,71 pesetas kg.

El S.E.U. es de todos y para todos. No sentirse españoles o carecer de espíritu universitario, son los dos motivos que excluyen de la comunidad estudiantil, identificada legalmente con el Sindicato Español Universitario.

Instituto Nacional de Previsión

Delegación provincial de Burgos

El Instituto Nacional de Previsión ha ampliado hasta el 15 de los corrientes el plazo de presentación de instancias para tomar parte en las oposiciones del Cuerpo Pericial de Contabilidad.

Entre las plazas a cubrir figuran las de Interventores de primera A, con 13.000 ptas.; interventores de segunda A, con 10.750 pesetas; oficiales periciales con 8.500 pesetas y 173 auxiliares periciales con 6.250.

Las condiciones de la convocatoria se hallan expuestas en el tablón de anuncios de esta Delegación Provincial, calle de Queipo de Llano número dos.

Ocasión

Máquina escribir, oficina, venlo. Sombrecería, 1, 3.º



Pregón de la Falange

Información sindical SINDICATO PROVINCIAL DE LA CONSTRUCCION

Hacemos presente a todos los receptores de vagones de cemento la ineludible obligación que tienen de presentar en este Sindicato Provincial de la Construcción los talones del Ferrocarril para ser visados antes de retirar la mercancía, sin cuyo requisito no serán despachados en la estación de destino, aunque este material proceda del llamado cupo libre.

Al objeto de retirar la autorización correspondiente, pueden pasar por nuestras oficinas los interesados de las fichas extraordinarias números 194-199 y 249; todos los fabricantes de mosaicos de esta capital y las fichas ordinarias comprendidas entre los números diez y seis hasta el setenta y dos ambos inclusive, así como los fabricantes de Forjados Mixtos.

Frente de Juventudes

"AYUDA JUVENIL"

Primera relación de camaradas beneficiados con la Ayuda del Libro

La Delegación Provincial del Frente de Juventudes ha decidido conceder los beneficios de la Ayuda del Libro, a los siguientes camaradas:

Jaime Gómez Aguado, Luis Cuevas Sáez, Manuel Baroque Martín, José Luis Lanchares, Bernardino Medina Rodríguez, Milagros Minguéz Delgado, Miguel Ruiz Saldaña, María Jesús Varela del Río, Julio López Ortiz, Demetrio Santamaría García, Ricardo Morillo, Alfonso Sáiz Moreno, Angelita García Rodríguez, Emilia Esteban Delgado, María Concepción Delgado García, Juan José Ruiz Gutiérrez y Ramón López Cuevas y desestimar la solicitud presentada por Graciano Peraita González.

Los camaradas citados pasarán por la Delegación Provincial del Frente de Juventudes el próximo día 13 de doce a un día de la mañana para retirar los libros de texto concedidos.

En días sucesivos se irán publicando las nuevas relaciones de solicitudes aprobadas y que en estos días se hallan tramitando.

ANUNCIOS OFICIALES

El Porvenir de Burgos, S. A. HIDROELÉCTRICA

Esta Sociedad abonará a partir del día 15 del actual, un dividendo a cuenta de las utilidades del actual ejercicio contra cupón número 47 de las Acciones de las series A, B, C y D y 69 de la D; previa deducción de los impuestos correspondientes, en los Bancos Español de Crédito, Mercantil, Hispano Americano, Bilbao y Fernández Villa Hermanos. Burgos 11 de Octubre de 1943. El director gerente, Aurelio Gómez.

SUBASTA DE TABERNA

El día 17 de los corrientes y a las diez de la mañana, tendrá lugar el remate en pública subasta de la casa taberna, incluidas las carnes, bajo el pliego de condiciones que será leído antes de dar principio la misma. Quintanadueñas 11-10-1943. El alcalde.

Alcaldía de Villagonzalo Pedernales

El día 17 del corriente mes, a las doce de la mañana tendrá lugar la subasta de la casa taberna y artillos municipales de esta localidad. El pliego de condiciones se encuentra de manifiesto al público en la secretaría de este Ayuntamiento.

SUBASTA

El domingo 17 a las doce horas tendrá lugar la subasta por pujas de la llaña de la Casa-taberna de Castrillo del Val.—El alcalde, Miguel Revilla.

Comisaría de Recursos de la Septima Zona

Por Orden de la Superioridad se prorroga hasta el treinta y uno del mes de Octubre en las provincias de esta 7.ª Zona de Recursos (Palencia, Burgos, Santander; León y Oviedo) el plazo en que la patata producida en las mismas tendrá la consideración de patata media temporada.

En consecuencia los precios a que ha de pagarse dicha patata son los siguientes, de acuerdo con lo determinado en el Orden de la Presidencia del Gobierno de 5 de Abril de 1943 (B. O. E. núm. 97):

Palencia, León y Burgos, 0'55 pesetas kilo a productor. Santander y Oviedo, 0'60 pesetas kilo a productor.

CIRCULAR NUM. 191

El plazo para la declaración de las superficies sembradas de alubias y maíz y de las cantidades recolectadas de dichos productos

Todos los secretarios municipales de esta Zona, recogerán en un plazo que expira improrrogablemente el día 15 de Octubre las declaraciones individuales de superficie sembrada de alubias y maíz, por todos los productores del término municipal, procediendo hasta el veinte de Octubre a resumir numéricamente dichas declaraciones individuales en un ejemplar de los mismos, remitiendo este resumen y las declaraciones individuales, cosidas dedamente, a la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo respectivo, hasta el día treinta y uno del actual mes de Octubre.

Cada secretario municipal, procederá a verter en el resumen T-1, utilizando las casillas oportunas, los datos de cada declaración individual de alubias y maíz, con objeto de que dicho resumen municipal T-1 quede completo para todos los artículos intervenidos.

La operación de pasar los datos individuales al resumen T-1, se hará por los secretarios municipa-

les utilizando el ejemplar de la declaración individual del productor con objeto de no retrasar el envío a las Jefaturas Provinciales del Servicio Nacional del Trigo de las declaraciones individuales mencionadas y su correspondiente resumen numérico.

Las Jefaturas del S. N. T., irán vertiendo en el otro ejemplar de T-1 que obra en su poder, y a medida que los vayan recibiendo, los datos de las declaraciones individuales.

En un plazo que termina inexorablemente el quince de Noviembre próximo, todos los productores presentarán en la Secretaría Municipal respectiva, la declaración de las cantidades recolectadas de maíz y alubias (segundo periodo declaratorio), utilizando el cuerpo correspondiente del impreso recibido para ello.

Los secretarios municipales, remitirán antes del treinta de noviembre estas declaraciones individuales resumidas numéricamente, en un ejemplar de las mismas a la Jefatura Provincial del Servicio Nacional del Trigo.

Para formalizar el resumen Municipal T-2 de cosecha recolectada se seguirá por los Secretarios Municipales y Jefaturas Provinciales del S. N. T. el mismo sistema ordenado en el apartado 1) para los T-1.

Estas declaraciones llevarán el visado de las Autoridades encargadas de ello según Ley de la Jefatura del Estado de 24 de Junio de 1941 de conformidad con lo establecido para la declaración de los demás productos.

Para huerta y charca

Vendo solar de 2.100 m. en el casco de la población, espléndidas vistas y magnífica orientación. Saenz de Santa Maria. San Juan 6

✠

Las misas gregorianas que hoy, martes, 12, a las diez y media, den principio en el altar mayor de la Iglesia de San Lesmes; las del día 14, a las nueve en San Cosme y San Damián, así como el funeral del día 18, en la parroquia del pueblo de Huérmeces y misas gregorianas a partir de ese día en el referido pueblo, y el novenario de rosarios desde hoy, en la Iglesia de San Lesmes, a las ocho de la tarde, serán aplicados por el eterno descanso de

EL SEÑOR

Don Laureano Salinas Navarro

(Q. E. P. D.)

Su esposa, doña Fetronila Mendizábal; hijos, nietos y demás familia

Suplican a sus amistades la asistencia a alguno de dichos actos de piedad, por lo que les quedarán profundamente agradecidos.

Burgos 12 de Octubre de 1943

✠

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR

DON ADOLFO CHAMORRO ARESES

CAPITAN DE INGENIEROS

II que murió gloriosamente por Dios y por la Patria el 23 de Noviembre de 1937 Y SU HERMANO

Don Juan Ramón Chamorro Areses

TENIENTE DE INGENIEROS

muerto gloriosamente en Rusia luchando contra el comunismo, el 13 de Octubre de 1942

R. I. P.

Sus padres, don Adolfo y doña María; hermanos, Manuel, José, María del Carmen, Carlos, María de las Mercedes y Antonio; tíos, primos y demás familia

SUPLICAN UNA ORACION POR SUS ALMAS

La misa de requiem se celebrará en la parroquia de San Cosme y San Damián, mañana, día 13, a las diez. También se aplicarán por el eterno descanso de sus almas, las siguientes misas: a las nueve, en la capilla de la Barriada Militar, a las ocho, en la de las Hermanitas de los Pobres y otras en Arcade y Tuy (Pontevedra)

63

La llave del eter

El nuevo receptor PHILIPS "La llave del Eter" expresión elocuente de

Calidad
Sintonía
Sensibilidad
Sonoridad
Rendimiento excepcional
Cualidades fundamentales del nuevo receptor PHILIPS

PHILIPS

Venta: BATTANER, Moneda, 14
Teléfono 2347

MENSAJE AL S.E.U.

(Viene de primera página)
 En el tiempo verdaderamente heroico del Movimiento; en este tiempo que los historiadores cuando triunfamos —y triunfaremos si nos ganamos el triunfo— cantarán y alabarán. Y nuestros hijos se sentirán orgullosos de esta época. En estos tiempos todos tienen que estar en la brecha y, como es natural, el Sindicato también.
 Por lo tanto, aparecen aquí los dos directrices que ha de tener el Sindicato: una acción profesional y sindical. Una acción política y revolucionaria.
 Y vamos a ver cómo las tiene que desarrollar.

Los Sindicatos, lo mismo que las fábricas, acostumbra a reunir a los hombres, a unirlos en empresa común, a pensar en sentido total y no personal, y si el Sindicato, como ocurre con éste, no tiene por fin inmediato un objetivo económico, más aún, y si, además de ello, es político y revolucionario, mucho más. Y tendré la seguridad de que un estudiante, al cabo de vivir y luchar dos o tres años en él, sale un hombre nuevo; sale con nuestro espíritu más audaz y más optimista, convencido de que el bien general del Estado será siempre, a la larga, el bien particular, y comprenderá así todos los problemas. Por esto, el Sindicato debe atraer y emplear a todos los afiliados estudiantes, dándoles misiones y ocupaciones para que sea de todos, para que todos intervengan y se interesen por él.

En lo profesional, debe marcar metas precisas y concretas; yo no he de hablar de las mismas, pero sí os aconsejo que estas metas sean como deben ser siempre todas nuestras: altas y ambiciosas.
 Yo muchas veces pienso en los pueblos de España, estos pueblos enanos pegados a la tierra. Desde el aire que no tienen más que lo indispensable para la vida, porque no tienen, o no se ven, esos complementos que la hacen agradable: parques, jardines y paseos. Las calles son retorcidas y estrechas. Si los veis desde abajo observaréis que el noventa por ciento de las casas son pobres, feas e insuficientes; que dentro de ellas no se puede ser feliz; que las calles, cuando llueve, son barrizales; que los sitios de reunión; casinos, bares, tabernas, cines, etc... son sórdidos y mezquinos; en fin, se vislumbra una labor a realizar grandiosa, pues nosotros tenemos que cambiarlos, salvarlos y rehacerlos.

Nuestros pueblos tienen que conservar, remozadas, las amplias casonas antiguas, las bellas iglesias; pero a su lado tienen que estar unos hogares amplios, limpios y alegres.
 Fijaos bien, arquitectos e ingenieros, médicos y maestros, en la inmensa labor que tenéis por delante: hacer la nueva España, la España nuestra y verdadera.
 En una conferencia que di sobre "España vista desde el aire", hacia una crítica de Madrid, y sobre un plano topográfico resaltaba la carencia en Madrid de un lugar que recordase tiempos grandes de España. No lo hay. Lo más típico, tal vez lo más señorial, la plazuela del Ayuntamiento, es del tiempo de Cisneros. Cuando Madrid no era capital de las Españas. Me diréis, tal vez, que el Palacio Nacional; pero éste está sólo; no es la obra de un Estado ni de una nación; es la obra de una dinastía. Estaba en las afueras de Madrid, lindando con el campo, no metido dentro de la ciudad. El Madrid antiguo es chato y feo; será simpático, pero no es lo que corresponde a la capital de un Imperio. El Madrid nuevo es producto de la burguesía y tiene el espíritu de ésta.
 Pero hoy, si vais a los terrenos donde se construye la Ciudad Universitaria, veréis que lo que allí se está haciendo es distinto. No hablo del estilo de las construcciones; hablo y me refiero a la amplitud del espacio; hablo y me refiero a ese horizonte que se ve desde allí, por un lado la ciudad apolotonada, con las torres de las iglesias y

los rascacielos modernos; pero hay otros dos puntos de vista magníficos: uno, la sierra, que se ve fuerte y grandiosa con sus líneas recoradas, y, por otro, el ancho panorama de Castilla.
 La Ciudad Universitaria tiene un emplazamiento imperial; allí no se debe educar a los hombres de España para que salgan castrados de espíritu, sin más ansia que el de ser funcionarios, malos trabajadores y mal pagados. De allí no deben salir jóvenes sin más punto de vista egoísta que el de resolver un precario modo de vivir. Tienen que salir hombres nuevos, empapados de España, rebeldes y audaces, dispuestos a tomarlo todo, pero dándolo todo antes; tienen que salir los nuevos conquistadores de España.

Y sólo podrán salir así, y sólo se podrá conseguir esto que torpemente he enunciado, empezando desde ahora a dar vida a esta idea, a trabajar por imponerla, a convencer a los estudiantes de su posibilidad.
 Estudiantes: la Ciudad Universitaria tiene que ser el primer reducito imperial de la nueva España. Vosotros lo tenéis que conquistar y afianzar, y el Sindicato tiene que ser el medio por el cual lo habeis de conseguir".

Este obsesante mandato profético del camarada Julio lo cumplimos al principio espiritual y revolucionariamente. Corriendo Noviembre de 1936, llamados por el clarín de las entrañas, vestidos con la camisa azul o de la Legión unos y con el uniforme de Regulares otros, asaltamos el reducito y conquistamos el solar del SEU de la forma que la Historia ha de relatar para memoria del Ejército y de la Universidad española, fundidos en una sola alma en la presencia perpetua de los camaradas que allí quedaron, para siempre. Sobre la Ciudad estudiantil en ruinas, quilla al marxismo, coronada por la pureza inmaculada del cisme caliente y elegante, sobre el oro y el hierro de las palabras que José Antonio nos dedicara, se levantó la atisima leyenda de la heroica Universidad complutense, si antes por las Letras, hoy por las armas dispuesta a gobernar el pensamiento de los hombres de nuestra habla tras mostrar la verdad de sus nuevos pilares alzados sobre vidas de estudiantes y cuerpos locamente rotos en la mayor esplendidez de la juventud.
 Gracias al S. E. U.; bajo el signo de Franco, se ve cumplida en las trincheras de la Ciudad Universitaria la conquista política y guerrera de la Universidad para el destino de la Patria y es en aquel escenario donde rendiremos tributo perpetuo a nuestros caídos y a Dios por habernos ayudado poderosamente a dirigir una generación universitaria que le había

mos de entregar en cuerpo y alma al Caudillo que ha hecho posible esta gesta, tras el juramento de lealtad... bre las piedras del Alcázar toledano.
 El Movimiento es además Cruzado. Toda la juventud universitaria ha seguido la ruta marcada un 9 de Febrero. Y, como Matías Montero, cientos y cientos nos han dejado ya bien cumplido el servicio de la muerte por la vida de España. El S. E. U. abandonó las aulas para luchar entre peñascos inmortalizados para familiarizarse con los silbidos de las balas de los obuses, para saborear los cortes de la metralla y el tedio de los Hospitales de sangre.
 Cada uno de los caídos ha traído el S. E. U. más aliento, más bravura, más fe en la causa sagrada de la Patria, esto es posible. Nuestra guardia sin relevo los guarda en el alma de cuantas generaciones vengán y en el seno sagrado de nuestra madre común, la Universidad.
 De quienes vivís apartados de nuestras filas y de nuestra conducta, reclamamos respeto, gratitud y admiración para los que se fueron, y para aquellos camaradas humildes que en medio de vuestra distracción criminal estuvieron en la primera línea de fuego cayendo uno tras otro, muriendo uno tras otro por la España en que no creíais y a la que hoy combatís coherentemente porque la tenéis miedo o porque la capacidad de vuestro egoísmo no tiene límites. ¡Arriba España!

CINE AVENIDA
 A las 5, 7 y 11 noche:
 El hombre que fabricaba monstruos
CANJE
 de norteamericanos
 y japoneses
 Se verificará en el puerto de Marmagoa (India portuguesa) — Marmagoa (India Portuguesa). — A finales de esta semana unos quinientos ciudadanos de los Estados Unidos procedentes del Japon serán canjeados en este puerto por 1.507 japoneses.
 Las operaciones de canje durarán seis días. Se cree que el contingente de los Estados Unidos comprende a funcionarios y otras personas civiles internados en el Japon, Manchuria, China, Mong-Kong, Indochina francesa y Filipinas. El grupo japonés está formado por dos diplomáticos procedentes de Chile y el resto son personas civiles que residían en los Estados Unidos, Canadá, Brasil, Méjico, Panamá, Ecuador y Cuba. — Efe.

Aprenda contabilidad por correspondencia



... y en pocas semanas, a poco coste, se capacitará para conseguir un magnífico empleo. Decídase enseguida.

PIDA AHORA MISMO NUESTRO FOLLETO "A"
ACADEMIA CCC
 APARTADO 108 - SAN SEBASTIAN

Nuestros cursos le permiten estudiar sin salir de su casa: contabilidad • cálculo mercantil • correspondencia comercial • costura • albañilería • decoración • carpintería • ebanistería • metalurgia • electricidad • arte textil • artes gráficas

COLISEO CASTILLA
 A las 3:30. Infantil.
 A las 5. 7 y 10.45:
LA PATRIA CHICA

Fiesta de la Raza
 CONSTITUYE para nosotros una jornada de especial significación, en su triple aspecto, espiritual, histórico y cultural, la fiesta del 12 de Octubre, Fiesta de la Hispanidad.
 No cumplimos en ella con frío y espectacular sentido el cometido gigantesco de honrar la más grande de las epopeyas que vio los siglos. Era ese el signo creativo de viejas generaciones, nuevos estilos y concepciones políticas desaparecidas para siempre. Nosotros valoramos el Día de la Raza, como algo más hondo, como tributo a una sin par historia que asombró al orbe entero y que vino a crear a la raza hispanica el más glorioso de sus bla...
 Por eso, porque somos continuadores de la universalidad de nuestro destino, porque con el descubrimiento de América se dio un paso decisivo que hizo clavarse en el universo el sentido creador de la raza española, con su triple espíritu de evangelizadora, madre de continentes y baharite de una civilización secular, es por lo que nosotros tenemos que acoger este día como un nuevo impulso para proseguir en la grandiosa obra presente.
 España, en la cima de su gloria inextinguible, fué una raza señorial porque sirvió los magnos ideales de una eterna consigna, al cumplir como adalid de la Fé, como depositaria de una civilización y como portaestandarte de valores humanos más excelsos.
 Y si, al cabo de los siglos, tras un ocaso prolongado de degradación y concesiones, hemos vuelto a los cauces legítimos de nuestra universal misión, cuando nos llamamos en esta obra de resurgimiento, acrecentada cada día por la visión y el genio de nuestro Caudillo, he aquí que solemnizamos la Fiesta de la Raza, el Día de la Hispanidad con alborozo y alegría, que inundan el alma y hacen desbordar el corazón.
 El día de hoy es de gozo y de auténtica emoción. Llegue aquel hasta las más íntimas fibras y se refleje ésta en una consigna renovada: servir los eternos ideales de España, identificados con la tradición gloriosa que representa el 12 de Octubre para toda la raza hispanica.

TEATRO PRINCIPAL
 a las 5: MARIA FERNANDEZ
 a las 7,30 y 10,30:
EL JUZGADO SE DIVIERTE

ANIVERSARIOS
EL SEÑOR
D. Arturo Ugarte Uruñuela
Y SU ESPOSA
Doña Gaspara Ortega González y Ponce de León
 fallecieron respectivamente en Madrid el día 16 de Noviembre de 1941
 y en Burgos el 13 de Octubre de 1942
 (Q. E. P. D.)
 Sus apenados hijos, doña Gloria, doña Paula, doña María Luisa, doña Rosario (Marquesa de Chinchilla) y don Enrique; hijos políticos, don Enrique Cano, don Heliodoro Miranda, don Isidoro López de Haro (Marqués de Chinchilla) y doña María Luisa Lozano; nietos, primos y demás familia
 Ruegan a sus amistades la asistencia a las misas que por el eterno descanso de sus almas se celebrarán el día 13 del corriente en la Capilla del Santísimo Cristo de la S. I. C. B. M., a las diez y media, once, once y media y doce, así como la que se diga en la capilla del Hospicio Provincial el mismo día, a las nueve, y la misa y Exposición del Santísimo en las Religiosas Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús; igualmente las que se digan en la Merced, el día 14, a las nueve, nueve y media y diez, asimismo la que se diga en el altar de la Virgen del Carmen (Carmelitas), a las nueve, nueve y media y diez, y las que se digan en Madrid en la iglesia de San Francisco el Grande el mismo día y en la del Santísimo Cristo de Ayala, todas las que se digan en Aranda de Duero, en Barbadillo de Herreros y en Riocavado de la Sierra, por cuyos actos de piedad les anticipan las gracias.

la enfermedad de la
PROSTATA
y URFINARIA
 Frecuentes deseos de orinar, micciones dolorosas, retención de la orina, atrofia completa, puede combatirse con el LIDACRON. El tratamiento es sencillo, notándose una inmediata mejoría. Venta en Farmacias. Laboratorio L. I. D. A. T. Consejo de Ciento, 280. - Barcelona.
 Consulte con su médico
 (Aprob. Censura Central Sanitaria n.º 3248)
LIDACRON

MUEBLES
 Antes de comprar visite el almacén
LOARTE S. L.
 donde encontrará toda clase de muebles
SAN PABLO n.º 9

¡AVICULTORES!
¡GANADEROS!
 Mayor producción consumiendo la legítima
Harina de Pescado
RUVEL
 Alimento para aves y ganado
JULIO RUIZ DE VELASCO
 Avda. de José Antonio, 10. Bilbao
 Representante en Burgos:
ENRIQUE VILLA MATIENZO
 Lain Calvo, 24, 1.º

APARATOS DE LUZ
 DESDE 19,85
VEA NUESTRA EXPOSICIÓN
VAJILLAS EL MAYOR SURTIDO
LAIN CALVO, 22. ALMACENES SIMA Teléfono, 1495.

O c a s i ó n
PISOS A PLAZOS
 Al contado el 40%. En mensualidades inferiores a su producción el resto.
 Nuevos, céntricos, 5 habitaciones, baño y servicio. Sáenz de Santa María. San Juan 65.

Realizaciones del régimen

Entrega de subsidios a trabajadores agrícolas en Aranda de Duero

Como teníamos anunciado, el pasado domingo se verificaron en Aranda de Duero dos brillantes solemnidades con motivo de la inauguración de la Agencia establecida por el Instituto Nacional de Previsión en dicha villa y de la entrega de subsidios a trabajadores agropecuarios de la provincia y beneficiarios del Subsidio de Vejez.

Para asistir a tales actos se desplazaron desde Burgos el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, camarada Yllera; presidente de la Diputación, camarada Puente Careaga; delegado y secretario provincial de Sindicatos, camaradas Bilbao y Antón; delegado e inspector de Trabajo, jefes de las Obras Sindicales del Hogar y Previsión, camaradas López-Gil Parreño e Ibeas y otras personalidades y jerarquías.

EN ARANDA DE DUERO

Momentos antes de las once y media, hacia su entrada en Aranda el jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, camarada Yllera, que directamente marchó a visitar las obras del grupo de viviendas que construye la Obra Sindical del Hogar, cuyos trabajos se verifican a ritmo acelerado.

El jefe provincial recorrió detenidamente las obras y a continuación marchó al Ayuntamiento, donde le esperaban el alcalde de la villa con todos los concejales, demás autoridades y jerarquías arandinas.

Conversó con ellas breves momentos tras los cuales se trasladó a la calle del Puente, en la que se ha instalado la Agencia del Instituto Nacional de Previsión, cuyas oficinas están presididas por un gusto exquisito y una sencillez encantadora, y donde fué recibido por el delegado en Burgos, don Alberto Fernández de Gorordo.

INAUGURACION DE LA AGENCIA

Inmediatamente después, a presencia de autoridades y jerarquías, tuvo lugar el solemne acto de la bendición.

Actuó de preste el párroco de la iglesia de Santa María, don Julián Muñoz de las Heras, que, después de las preces de ritual, deseó a la Institución una vida próspera en beneficio de la Patria.

Terminada la ceremonia religiosa, el delegado del Instituto Nacional de Previsión, don Alberto Fernández de Gorordo, tras agradecer su presencia y colaboración a las autoridades, declaró inaugurada la Agencia, que, —dijo— es la primera de cuantas han de instalarse en la provincia y pretende el Instituto que preste a los patronos y productores de Aranda de Duero y su comarca un servicio de información de vejez, en total un montante de veintidós mil pesetas.

En los palcos del Teatro se situaron las autoridades arandinas y

También se distribuyeron los carnets a beneficiarios del Subsidio de Vejez

El Instituto Nacional de Previsión inauguró la Agencia que ha de funcionar en dicha villa

El jefe provincial del Movimiento, que presidió los actos, visitó diversas instalaciones de la Falange

los subsidiados ocuparon las butacas de patio, acompañados por y asesoramiento respecto de los distintos seguros sociales, impidiendo que ningún trabajador quede al margen de los beneficios que el Caudillo ha concedido a través de esta obra, predilecta del régimen en su inquietud y fecundidad social.

Seguidamente, el alcalde de Aranda agradeció la atención del Instituto de Previsión, que de tal modo cumplía las consignas del nuevo Estado y del Caudillo Franco y destacó la evolución progresiva de Aranda de Duero, que, día a día, va engrandeciéndose y alcanzando el rango que merece entre las capitales de la provincia.

El camarada Blanco terminó su breve discurso agradeciendo a las autoridades su colaboración y felicitando al Instituto de Previsión al que prometió su ayuda incondicional.

Las palabras de los Srs. Fernández de Gorordo y Blanco subrayadas con vitores a España y al Caudillo, fueron calurosamente ovacionadas.

Entrega de subsidios

Desde la Agencia el jefe provincial del Movimiento visitó en su domicilio al jefe local de la Falange camarada Luis Mateos, que se halla enfermo y con quien conversó breves momentos sobre cuestiones relacionadas con la marcha de la organización.

A las doce de la mañana se verificó en el Teatro Principal la solemne entrega de subsidios familiares a trabajadores agropecuarios de la provincia, beneficiados por la ley del Caudillo de 10 de Febrero del año actual así como de mensualidades vencidas y de subsidios camaradas del Frente de Juventudes de Aranda.

En el escenario, exquisitamente en galanado, campeaban las efigies del Caudillo y de José Antonio, sobre un dosel constituido por magnífico repostero con el escudo de Aranda de Duero y banderas de los colores nacionales y del Movimiento. Banderines y guiones del Frente

de Juventudes y de la Falange, daban escolta de honor a la mesa presidencial, que, entre grandes aplausos ocuparon las autoridades y jerarquías llegadas de Burgos, juntamente con el señor Fernández de Gorordo y el alcalde de Aranda.

HABLA EL DELEGADO DEL INSTITUTO DE PREVISION

Dió comienzo el acto con un discurso del señor Fernández de Gorordo, quien reiteró su gratitud a las autoridades y puso de relieve la importancia y significación del homenaje que se tributaba a los campesinos y ancianos.

Exaltó la importancia de la obra de Subsidios familiares, la de mayor importancia por su volumen y extensión de cuantas tiene a su cargo el Instituto nacional de Previsión y remarcó los sucesivos mejoramientos de que aquel régimen ha sido objeto, merced a la generosidad y visión política del Caudillo, que ha elevado los beneficios a límites insospechados, llegando a proporciones no comparables con ninguna otra legislación social extranjera, para orgullo de todos los buenos españoles. Basta decir —agregó— que cuando nosotros llevamos cinco años de subsidio familiar, en Inglaterra se proyecta ahora implantarlo como primer paso hacia el establecimiento de un seguro total.

Los beneficios de este régimen así desarrollado en nuestra Patria, en la que actualmente se reparte a diario un millón de pesetas, se han ampliado ahora con el sistema especial establecido por la ley de 10 de Febrero, que suprime la recaudación directa de las cuotas, que desde ahora se recaudarán a través de la contribución territorial, verificándose el pago a cultivadores y trabajadores autónomos en colaboración con la organización sindical, por medio de su obra de Previsión sin más requisito que el de afiliarse colectivamente en aquella dentro de cada término municipal.

El orador insiste, después, en el proceso de mejoramiento recorrido por el subsidio de vejez, que de una cantidad íntima se ha convertido en pensión de tres pesetas diarias, que posiblemente será aumentada, como ya anunciaba nuestro Generalísimo. La amplitud de las normas últimamente fijadas ha incrementado notablemente la eficiencia de este sistema, generosísimo y justo, en el que resultan beneficiarios 250.000 ancianos, que cobrarán anualmente 300 millones de pesetas.

Se pretende con ello que el anciano no caiga en la indigencia, que permanezca en su hogar hasta el último día de su vida para aleccionar a los suyos y ser centro de gravedad del hogar doméstico y maestro de las tradiciones venideras.

El señor Fernández Gorordo dirige un llamamiento a las juventudes para que honren a los ancianos en todos los instantes de su existencia y practiquen la virtud de la Previsión.

Sus últimas palabras reiteran el sentido del acto que no constituye espectacular concentración sino deseo de que los primeros beneficios de los trabajadores agrícolas vayan

unidos a un sentimiento de hermandad y de exaltación y gratitud al Caudillo, así como de homenaje a los ancianos por cuanto hayan hecho en favor del engrandecimiento de la Patria.

ENTREGA DE SUBSIDIOS Y CARNETS

Amortiguados los aplausos dedicados al señor Fernández de Gorordo cuyos vitores finales a los viejecitos, el Caudillo y España fueron calurosamente subrayados, se procedió a la entrega de los subsidios familiares a los productores agrícolas así como de los carnets a los ancianos.

La entrega era efectuada por camaradas del Frente de Juventudes, que, asimismo, obsequiaban a los beneficiarios con galletas, tabaco y jabón.

DISCURSO DEL GOBERNADOR Y JEFE PROVINCIAL DEL MOVIMIENTO

Cerró el acto el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, que pronunció las siguientes palabras:

¡Arriba España!

Con este acto, bien sencillo y sin ruidos ni propagandas, se ha llevado a cabo una de tantas obras de justicia social como la Falange y su Caudillo tienen en proyecto. En esta ocasión se trata de brindar una seguridad a unos padres de familia y a unos ancianos en sus últimos años, una serie de españoles. Estos últimos de quienes en otros tiempos no se hubiera hecho caso, porque, ancianos ya, no se podían lanzar a huelgas, máxima razón en la que se basaba la justicia social liberal. Es decir, que si la Falange y su sistema no existieran ahora con sus ansias sociales y sus preocupaciones por nuestros compatriotas económicamente débiles, estos ancianos y estos padres de familia se verían totalmente asistidos y forzados muchos de ellos a vivir de la caridad pública, cuando en realidad como españoles les correspondía y véase cómo les corresponde la asistencia del Estado.

Un español es un miembro de una comunidad a quien se le exige para la Patria, su trabajo en la paz, su sangre en la defensa del territorio y la de sus hijos si se precisa. Este es el eterno concepto. Mas nosotros le exigimos lo mismo, pero nos acordamos de que también se le debe asistencia cuando la precisa y no por caridad, sino por ser

nuestro hermano y por obligación, pues el Estado Nacional Sindicalista, se cree obligado a asistir a sus ciudadanos, lo mismo que a exigirles el cumplimiento de sus deberes para con la Patria.

Ya que de Justicia Social estamos tratando, quiero hacerlos resaltar la labor que en este sentido se ha realizado una vez que nuestra guerra terminó. Por de pronto ahí estáis vosotros que hoy os beneficiáis de nuestra Revolución. Todos tenéis la seguridad de que vuestro bienestar se va asegurando a medida que se van realizando y afianzando las consignas y doctrinas falangistas.

Veamos, pues. El Seguro de Enfermedad os garantiza asistencia facultativa.

El Subsidio Familiar os asegura el pan y la educación de vuestros hijos.

El Subsidio a la Vejez vuestros últimos días.

La Obra Sindical del Hogar vuestra casa en propiedad.

Educación y Descanso vuestra diversión.

Pronto veréis nuevas realizaciones falangistas, las que con las que ya son conocidas, harán de España el País más avanzado del mundo en materia social. Y esto ¿por qué? Pues, sencillamente, porque la Falange y su Caudillo Franco, están dispuestos a realizar la Revolución Nacional Sindicalista. Porque somos gente sin compromisos políticos, y no estamos supeditados a un voto mas o menos comprado. Y porque fuimos a una guerra en pos de esa Justicia, y ganamos aquella guerra.

Penas nos dan a nosotros aquellos que no quieren comprender nuestras verdades, porque les confundimos con la realidad.

Claro está que no todos pueden comprender; unos, porque nosotros hacemos sin alboroto lo que ellos no pudieron realizar con un Parlamento y cientos de diputados a su favor. Y otros sencillamente porque son muy brutos.

Ni unos ni otros nos interesan. Sólo queremos gentes de buena voluntad y esas las tenemos y con esas gentes llegaremos al final que nos marcó José Antonio: hacer Patria, asegurar el Pan e implantar la Justicia.

¡Arriba España!

La concurrencia contestó con clamoroso entusiasmo el vitor final del camarada Yllera, y seguidamente se dio por concluido el acto, entre gran fervor patriótico y particular vibración espiritual.

Visita a los Centros de la Falange

Antes de emprender el viaje de regreso a Burgos, el jefe provincial y gobernador civil realizó una visita de inspección a los diversos Centros de la Falange, haciendo entrega de un donativo de 500 pesetas como donativo de la Jefatura para la Escuela del Hogar.

A las dos de la tarde emprendió su viaje hacia la capital las autoridades y jerarquías, que fueron objeto durante su estancia en Aranda de Duero de vivas demostraciones de afecto.

PIENSOS NO INTERVENIDOS

Garrofas troceadas
Garrofas trituradas
Harina de garrofas
id. de carne
id. de pescado
id. de huesos
id. de hierba

de venta: "CASA DIEZ"

Turamento

Ahorrrará Vd. dinero si conoce este producto nacional de la construcción

Puede informarse en:

Almacenes J. CAMARA.-Ingeniero

Carretera de Arcos, núm. 10.-Teléfono 1888

BURGOS

TELEFUNKEN "CRUZ DEL SUR"

INVITA A V. A ESCUCHAR SU NUEVA MARAVILLA

ULTIMA CREACION DE LA TECNICA ALEMANA

PIDA UNA DEMOSTRACION A SU AGENTE EXCLUSIVO

VAQUERO

San Juan 65



¿TOSE USTED? PREVENGASE A TIEMPO CONTRA EL INVIERNO

Su médico le aconsejará probablemente el JARABE RAMI, poderoso remedio anti-infeccioso y sedante de la tos, cuya superioridad es reconocida desde la época de Pasteur.

No descuide su resfriado. Cierre en lo posible la puerta a complicaciones. El Bromoformo que contiene el JARABE RAMI se volatiliza y obra en la garganta, penetra en los bronquios y en los alvéolos pulmonares. Es el remedio indicado en la mayoría de los casos para conseguir un alivio inmediato, para que la tos ceda y la sofocación desaparezca.

Aprob. CS num. 4363

JARABE RAMI

La evangelización, motor fundamental del descubrimiento de AMERICA

"Después de la Redención, nada se ha hecho en el mundo más grande que esta titánica hazaña"

El descubrimiento y colonización de América fué, por encima de todo, una empresa católica. Ni el descubridor ni los Reyes Católicos ni sus sucesores lo concibieron de otro modo. Desde los primeros pre-

parativos de la primera expedición hasta los últimos años de la colonización, España vió en América un campo magnífico donde extender la fé de Jesucristo y elevar al hombre —sometido a la barbarie y ce-

gado en las tinieblas del paganismo— a las alturas de nuestra fé. El hombre no fué para los españoles objeto de explotación sino de redención y adelantamos a este respecto, un simple dato estadístico.

En la América colonizada por España y Portugal, existen aún 37.000.000 de indios, que, convertidos al catolicismo en su mayor parte, conservan sus costumbres y su naturaleza. Frente a esta ingente cifra, en el resto de América, no colonizada por españoles y portugueses, no quedan sino 456.000 indios, que se especifican así: 10.000 en Alaska, 106.000 en Canadá y 340.000 en Estados Unidos. Y, mientras en aquellas naciones hispano-americanas, los indios juegan no despreciable papel en la economía de los pueblos, en estas otras carecen en absoluto de influencia en ningún orden. Este es el gran dato, real e incontrovertible, de cómo España procedió en América y con qué espíritu la descubrió y colonizó.

Señala Colón cómo ha terminado en España la empresa católica, y cómo es preciso continuarla en los dominios del Gran Khan. Pero es la reina quien coincide con Colón, según aquellas palabras que luego estampó en su testamento. "Por cuanto al tiempo que nos fueron concedidas por la Santa Sede Apostólica las Islas y Tierra Firme del mar Oceano, descubiertas y por descubrir, nuestra principal intención fué... de procurar inducir y traer los pueblos de aquellas a nuestra Santa Fe Católica y enviar... prelados y religiosos y clérigos..."

Más información deportiva

(Viene de séptima página)

los rasgos más salientes en un pequeño compendio. A los 15 minutos se lesiona Manolin retirándose del terreno de juego. A partir de este momento el dominio ofensivo toma caracteres de acentuado. La línea media se saca de servicio, se presiona insistentemente, se han producido múltiples ocasiones para marcar, Garcés no ha tenido apenas que intervenir, aunque cuando lo ha hecho ha denotado cierto nerviosismo e inseguridad no habituales en él y que le han obligado para enmendar sus primeros fallos, a tener que arriesgarse. Como decimos, se ha dominado mucho; pero se ha terminado la primera parte con empate a cero! No se asombren, pues estamos ya habituados.

Manolo —¡al fin!— entre un racimo de jugadores envía el esférico a la red a los 18 minutos del segundo tiempo. Segundo gol. Se produce a los 21 minutos. Manolo lleva bien la pelota atrayéndose a los contrarios, cede el esférico a Carrito que se halla internado y el cual cruza el balón fuera del alcance de Carral, obteniendo el segundo gol gimnástico. Y esto que tenía un animado aspecto, vuelve a truncarse por ineficacia y, estamos por decir benevolencia, de los delanteros blancos. Se sigue presionando, hay unos disparos magníficos de Bermejo desde fuera del área, algunas paradas de Carral en las que interviene con indudable acierto y se llega a las postrimerias del encuentro sin nada más destacable que el tanto conseguido por los locales cuando faltaban cuatro minutos. En el centro del campo dejan escapar sin concederle importancia al extremo derecha, quien ante la pasividad de sus contrarios se interna sobre el marco burgalés, obteniendo el gol del honor de un certero y potente disparo. Los nervios y los ánimos un poco soliviantados hacen aparición en el campo. Los montañeses se lanzan al ataque en busca del empate, pero finaliza el partido sin más consecuencias.

admirable es no haber logrado rebasar esa cifra con una diferencia abrumadora. Garcés en sus escasas intervenciones, mostrase algo nervioso, sin llegar a sujetar la pelota, lo que en los primeros momentos motivó algún peligro para su marco. La defensa magnífica y con plena seguridad por el lado derecho, donde Clavé constituyó un fuerte valladar. Peña va mejorando continuamente. Su actuación del domingo ha rebasado a todas las anteriores. Corrigiendo algunos defectos que todavía acusa —efectos de su bisoñez— puede llegar a constituir con Clavé una zaga segura y de máxima garantía. De la línea media ya está dicho todo. Los tres que la integran —y que todos conocen— artífices de la victoria. De la delantera, el mejor Carrito. La inclusión de Araiz, ha dotado a ésta de mayor movilidad, siendo él, quien siguió en méritos a aquél. Carmelo bien pasando el balón al centro, pero sin ensayar la internada y el disparo para lo cual tuvo inmejorables oportunidades el domingo. No encuentra el juego de Manolo, comprensión en los interiores. Su cesión atrás del balón a los compañeros no llega a adaptarse entre éstos, restando, por tanto, potencialidad al ataque. Por tal motivo, se perdieron numerosas ocasiones de marcar. Murillo desafortunado, no encontró en ningún momento el lugar apropiado y justo.

SEGUNDO TIEMPO :— :— : Sale entregado el Torrelavega. Ha estado defendiéndose con denuedo en la primera parte, acusando ahora el cansancio.

LA GIMNASTICA :— :— : Se nos mostró igual que el domingo pasado. Mejorada de juego por el lado izquierdo, la defensa, con una media indomable y una delantera a la cual separa un abismo en relación con el resto del equipo. La actuación de ésta fué muy pobre. Los dos goles conseguidos fueron producto de un dominio tan intenso que lo realmente

EL TORRELAVEGA :— :— : Todo el juego lo fundamenta en su medio centro, muchacho de enormes facultades al que se le ve el trió defensivo. Los medios alas, evidenciaron escasa calidad y poca asistencia física. La delantera al tener que jugar durante casi todo el encuentro con cuatro elementos y ante el dominio de la Gimnástica, pasó desapercibida.

Está a merced, de los muchachos albi-negros. La Gimnástica desarrolla un juego de puro exhibicionismo, desenvolviéndose a placer. Da la sensación, de que el campo del Malecón, es un encerado sobre el que, con matemática precisión, se está explicando un curso de bien jugar; pero a la vez, se evidencia la más absoluta y deseperante nulidad en el tiro a gol. Es realmente admirable que el dominio que ahora se ejerce no se traduzca en un solo tanto.

Se forma un barullo ante la puerta local, Bilbao pasa el balón hacia el centro. Carmelo inexplicablemente falla el remate, después Murillo, chuta Araiz y rebota en el larguero y

ARQUERO
CLASIFICACION de la Tercera LIGA
EQUIPOS J. G. E. P. F. C. P.
Barreda 3 2 1 0 4 2 5
Avilés 3 2 1 0 4 2 5
GIMNASTICA 3 2 1 0 5 3 5
R. Santander 3 2 0 1 10 2 4
Langreano 3 1 1 1 6 6 3
Oriamendi 3 1 0 2 7 6 2
Juvencia 3 0 2 1 4 5 2
Torrelavega 3 1 0 2 5 7 2
Popular 3 1 0 2 2 8 2
Tanagra 3 0 0 3 2 7 0

BALONCESTO

Venció el equipo femenino del F. de Juventudes por 18-0

El masculino de Infantería derrotó por 26-11 al de Educación y Descanso

Hoy dos interesantes partidos en el C. C. B.

En el campo del Club Ciclista Burgalés celebráronse el domingo pasado por la mañana dos interesantes partidos de baloncesto. Primeramente saltaron a la cancha los equipos femeninos de la Empresa Renedo S.A. y del Frente de Juventudes. Al terminar el primer tiempo registraba el marcador 18-0 a favor del conjunto del Frente de Juventudes que demuestra su categoría de subcampeón provincial. El segundo tiempo se caracterizó por el completo dominio del equipo "textil", debido a la gran actuación de su defensa aunque la delantera no supo aprovechar la ventajosa situación. En esta segunda mitad marcó el F. de J. tres tantos más con lo que se adjudicó la victoria por 21-0. Los equipos se alinearon así: Renedo S. A.: E. Pérez, T. González, Teresa G., María Gil, E. Santo Domingo, C. Maestro y S. García. Frente de Juventudes: T. Sánchez, María Jesús Estalayo (14 tantos), A. Cameno, Amparo M (6 tantos), Ma-

ría Cruz B. (1 tanto), T. Ruiz y María Merino. Después, contendieron los equipos del regimiento de Infantería número 22 y el de Educación y Descanso. Venció el primero por el tanteo de 26-11. Los equipos presentaron las alineaciones siguientes: Infantería.—Palo (6 tantos), Casado (14 tantos), del Rio (2 tantos), San Pedro, Carlos (4 tantos) y Clemente. Educación y Descanso.—Redonde (2 tantos), Morera (6 tantos), Madrazo (2 tantos), Domarco (1 tanto) y Sargallo. Arbitró con acierto el teniente Palomares, sirviéndole de anotador y cronometrador Salvador Martínez. **Partidos para hoy** Hoy a las diez y media y en el propio campo del Club Ciclista Burgalés, jugarán los equipos femeninos de Educación y Descanso y Renedo S.A. y los masculinos del Club Ciclista Burgalés y Frente de Juventudes.

El campeonato regional de primera categoría

El domingo comenzó el campeonato regional de fútbol de primera categoría. Con este otivo tuvo lugar en el campo de Zaterre un febril encuentro entre os equipos Castilla C.F. de Burgos y D.F. Castilla de Palencia que concluyó con el resultado de empate a cuatro tantos. Por flata de espacio dejamos para mañana (D. m.) un comentario sobre este primer partido del campeonato regional.

En estas circunstancias históricas y con tal espíritu nació la empresa del descubrimiento. Y los Reyes de España no traicionaron tal espíritu. Carlos V recordó varias veces, en especial en 1526 la finalidad religiosa de la conquista. Las Nuevas Leyes, de 1542, lo volvieron a recordar y los propios conquistadores tomaban posesión de las tierras plantando la Cruz y levantando una iglesia con la imagen de la Virgen. Y después comen zaban los misioneros la predicación e invitaban a los indios a convertirse a la fe cristiana y abandonar los ídolos. Esa labor proseguida durante siglos, con leyes protectoras para los indios, considerando a estos como seres capaces de salvación o condenación y con personalidad propia digna de respetarse, es la que consignó que todo un continente se cristianizara por obra de España. Historiadores nacionales y extranjeros han considerado como portento esta obra. Gómara dijo, que después de la Redención, nada se ha hecho en el mundo más grande que esta titánica hazaña. Y Bertand dice que en los españoles influyó un elemento místico de otra índole para dar ímpetu a una tan rápida conquista. No sólo se creían los dueños y los apóstoles del Nuevo Mundo, sino que estaban persuadidos de que la mano de Dios les guiaba en aquella fabulosa aventura. Y el padre García Villada comenta: "Ellos sabían muy bien que aquellos indios, aunque de raza inferior, tenían en lo sustancial un alma racional como ellos... Era la idea de la Unidad y de la Universidad vivificada por el hecho de la Redención..."

Por este portentoso camino de heroísmo y de fe 21 naciones vieron la luz del Evangelio y hoy enorgullecen a la Cristiandad y a España.

Se vende la de Gumiel del Mercado. Informes en la misma.

FARMACIA

Máquinas de Escribir, Calcular y Accesorios (M. E. C. A.)

Concesionaria de HISPANO OLIVETTI
REPARACIONES, ABONOS DE LIMPIEZA, ACCESORIOS
Avenida del Generalísimo, 11 - Burgos

PELO SEDOSO Y BRILLANTE

Sólo se consigue con el uso de la ideal brillantina

V I S N U

El Día en la Ciudad BURGOS Vida eterna

AYER. Dos aspectos, diametralmente opuestos, ofrecen las últimas jornadas.

Esencialmente dominguero, la primera. Reposado, pero pródigo en su significación espiritual, la de ayer. Todo fué el domingo actividad e inquietud deportiva. Triunfo local futbolístico en Torrelavega. Campeonato ciclista. Baloncesto. Excursionismo...

Ayer, vísperas de gran fiesta religiosa y patriótica, con rasgo de tan íntima expresión como la primicia de la gran fiesta de homenaje que Cataluña, en testimonio de filial hermandad, tributará hoy a Castilla. Hacia la ciudad condal fueron nuestras autoridades y un grupo de bailes típicos burgaleses, castellanos.

He ahí el balance de dos días que contrastan por su diversa tonalidad, a cuyo perfil completo se une el eco de la provincia que nos trae, con la inauguración de una nueva Agencia del Instituto de Previsión en Aranda de Duero, el señero rasgo de otra fecunda realización del régimen. B. I.

En el sorteo del cupón pro-ciegos celebrado el día de ayer, resultó premiado el número 615.

Comprad el cupón pro-ciegos y contribuiréis a una obra patriótica.

De regreso de su viaje de novios, nuevamente se ha hecho cargo de su consulta, el médico especialista de niños Hernánz Moliner, hijo de nuestro particular amigo el ingeniero Jefe que fué del Servicio Agronómico don Ángel Hernánz Díez.

A partir del día de la fecha queda abierta su consulta por traslado en la calle de Santander, número 3, tercero, izquierda.

GRATITUD.—La señora doña Petronila Mendizábal, sus hijos don Fernando y don Luis, reputados médicos, y don Amparo Sabinas y demás familia, dan las más expresivas gracias a cuantas personas asistieron al entierro de su finado esposo y padre, respectivamente, don Lau-

rcano Salinas Navarro, y a los funerales celebrados por el eterno descanso de su alma.

ARCAS GRUBER
Nunca han fallado
Numerosas referencias en Burgos
Representante en Burgos:
L. Urribarri, Barrio Gimeno, 22.
Teléfono 2154

NOMBRAMIENTO.—Ha sido nombrado profesor adjunto de Lengua y Literatura Españolas del Instituto de Enseñanza Media de Aranda de Duero don Lucas Calvo Díez.

El regalo del barrio de Cartes ha correspondido al número 528.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO.—Defunciones: Eutiquio Vázquez Núñez, de Fontoso, 21 años. Hospital Militar.

Nacimientos: Emilio de Velasco González, María Florentina de San Eustaquio López, María del Rosado González Hurtado, José Luis Gil Rodrigo.

Matrimonios: Hoy se celebrarán los siguientes:

Don Cesáreo Arnáiz Velasco, con

CARTERA de espectáculos

TEATRO PRINCIPAL.—Compañía de Comedias de Ricardo Espinosa: A las 5, "María Fernández". A las 7 1/2 y 10 1/2 "El Juzgado se divierte".

CINE AVENIDA.—Hoy, en sesiones de costumbre, "El hombre que fabricaba monstruos".

COLISEO CASTILLA.—Hoy, a las 3 1/2, infantil, gran programa cómico. En sesiones de costumbre, "La Patria chica".

doña Isidora Caballero Calvo, a las siete y cuarenta y cinco, en San Cosme.

Don Jesús Olalla Arnáiz, con doña Heliodora Martínez Arce, a las once, en San Pedro y San Felices.

Chocolate venta libre

Desde primero de Noviembre comenzaremos a fabricar y por un mes solamente. Precio oficial 20 pesetas kilo sin harina. Quintanilla, Paloma, 22.

OBSERVACIONES METEOROLOGICAS.—Barómetro: A las siete de la mañana, 690,5; a las dos de la tarde, 692,3; a las siete de la tarde, 693,0.

Termómetro: Máxima a la sombra, 15,6; mínima a la sombra, 10,6.

Dirección y fuerza del viento: A las siete de la mañana, NE—2 Km.; a las dos de la tarde, ENE—6 Km.; a las siete de la tarde, NE—13 Km. Recorrido, 160 Km.

ASUNTO DEL DIA

Vendo pisos muy céntricos 7.000; 8.000; 9.000; 17.000; 18.000. Sáenz de Santa María. San Juan. 65

Academia Robador

enseña el corte en tres meses, método premiado con medalla de oro y diploma en París y en Buenos Aires.

Barrio Gimeno 27, 1.º

POCEROS

el Ayuntamiento de Mecerreyes llevará a efecto la construcción de tres pozos para el alumbramiento de aguas subterráneas. A quienes interese su construcción pueden dirigirse al señor alcalde de dicha villa.

hace 30 años

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al jueves 9 de Octubre de 1913

Ayer celebró sesión el Ayuntamiento y en ella se aprobó una Memoria suscrita por los señores Aranguena, Dancausa, Cuesta y Cadinanos, proponiendo el arrendamiento en 10.000 pesetas anuales del palacio de doña Carmen Herrera, viuda de Muguero, para alojamiento del señor arzobispo, mientras se procede al derribo del actual palacio arzobispal y a levantar otro nuevo.

—Ayer volvió a abrir sus puertas al público el teatro Parisiana, haciendo su presentación Munier, con sus perros comediantes; el tío Max y la canzonetista "La Verónica".

—Esta tarde se cayó de un carro el vecino de Albillos Jerónimo Arroyo, de 27 años causándose la luxación del hombro izquierdo.

—De Madrid comunican que en las primeras horas de esta tarde ha fallecido en Toledo el cardenal Aguirre, arzobispo de aquella diócesis y primado de España.

Del DIARIO DE BURGOS correspondiente al viernes 10 de Octubre de 1913

Ha sido nombrado arcediano de Coria el beneficiado de la S. I. M. de esta ciudad D. Rafael de Mur y Jell.

—Hoy ha descomisado la guardia municipal una gran cantidad de pan falso de peso. En algunas piezas de kilo han faltado hasta 120 gramos.

SANTOS DE HOY

Nuestra Señora del Pilar, Ss. Serafín cf. Maximiliano y Walfrido obs. y Eustaquio pbr.

Misa, con rito doble de segunda clase y color blanco, de Nuestra Señora del Pilar, Gloria, Credo y Precio de la Virgen.

SANTOS DE MAÑANA

Ss Eduardo r., Fausto, Jenaro, Marcial Florencio, Daniel, Samuel, Nicolás, Angel y León mrs. Teokio ob. y Celedonia vg.

Misa, con rito semidoble y color blanco, de San Eduardo, segunda oración A cunctis, tercera a voluntaria cuarta por la paz.

CULTOS

SAN LORENZO: Fiesta de la Virgen del Pilar.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general.

A las diez y media misa solemne, predicando don Rufino Gómez, coadjutor de esta parroquia, haciéndose la exposición de S.D.M.

Por la tarde, a las seis, rosario, novena y reserva organizándose acto seguido la procesión que recorrerá las calles de San Lorenzo, San Juan, Laim Calvo, Cid, plaza de José Antonio, Queipo de Llano, plaza de Prim, Santander, San Juan y San Lorenzo, terminando con plática por el muy ilustre señor Magistrado y Salve cantada.

CARMEN: Novena de Santa Teresa de Jesús: Por la mañana, se hará la novena en la misa de ocho. Por la tarde, a las siete, predicando los días 13, 14 y 15 el R. P. Otilio, dándose a adorar la reliquia de la Santa.

Academia Comercial

Sanz Pastor 18, 1.º—Bachillerato, Comercio oficial, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Oposiciones para Correos, Factores, Banca privada, Instituto Nacional de Previsión, etc. etc.

ANUNCIOS ECONOMICOS

Arriendos
ARRIENDO piso, preferible venta. General Mola, 11 B.

SE ARRIENDA chalet y terreno. Razón, Victoria 2, primero izqda.

ARRIENDO chalet amueblado o sin amueblar con ocho habitaciones, garage, huerta y cuadras, a dos kilómetros carretera Burgos Francia. Razón Teófilo López. Capitalania, Burgos. Teléf. 1933

MATRIMONIO poca familia desea piso de 25 a 30 duros. Informes Rey D. Pedro núm. 21 bajo, Burgos.

SE DESEA piso amueblado. Razón esta Administración.

PARA taller de reparaciones eléctricas tenería local pequeño no muy retirado del centro. Ofertas Almirante Bonifaz 10, primero.

Automóviles

Accesorios

SE VENDE chasis remolque con balastas y ejes completos. Informes Transportes Ausin, Madrid, 16.

SE VENDE camión Ford 25 H.P. bien calzado, estado seminuevo. Informes Agencia Sanz, Plaza de Calvo Sotelo, 11. Teléfono 2291.

SE VENDE una cabina de Chevrolet recién reparada y tapizada y un basculante hidráulico para 3.000 kilos aparatoso solamente. Informe Madrid, 37. Garag Cuevas.

Colocaciones

El artículo sexto del Decreto de 14 de Mayo de 1938 determina que las empresas y patronos están obligados a solicitar de la Oficina de Colocación el personal que necesitan. Los patronos que figuran en esta sección antes de insertar el anuncio, acudirán a dicha oficina donde no existan inscritos disponibles del oficio que los obreros anunciantes se han inscrito previamente en la citada Oficina de Colocación conforme previene el Decreto de 24 de Octubre de 1938, el que asimismo determina que el incumplimiento de tales obligaciones se sancionará con multas de 10 a 50 pesetas.

SANZ PASTOR 18, 1.º — **Bachillerato, Comercio oficial, Contabilidad, Taquigrafía, Mecanografía, Idiomas, Oposiciones para Correos, Factores, Banca privada, Instituto Nacional de Previsión, etc. etc.**

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

Se admiten desde las diez de la mañana hasta las siete de la tarde

DONCELLA se necesita que sepa cumplir con su obligación. Insetas litro en almace-til presentarse sin nes Sancho. San Juan, buenas referencias. V. 27 y Santa Clara 55. la María Luisa. (La Castellana).

MUCHACHA se necesita. Carnicerías 2, puerta número 3.

SE NECESITA molinero para molino eléctrico y central en Basconchillos del Tozo (Burgos)

SE NECESITA asistente en Merced 2, tercero.

SE NECESITA muchacha. San Pablo, 38, segundo derecha.

VENTA de la casa de San Cosme 20 y 22. Tratar Barrio Gimeno, 25, primero.

NINGUN ARTICULO podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente, a un mayor precio del 80% del señalado en la tasa.

VENDO máquina coser "Singer", seminueva. Teodoro Elena. Mahamud.

PARCELA vengo en el cruce. Informes, San Gil, 4, 4.º.

ALUMINIO en lingote vendido partida total o parcial. "Sumi". Recacoeche 10. Teléfono 14890. Bilbao.

BICICLETA niño vendida, nueva. Emperador Oficina de Colocación 37, tercero.

SE NECESITA mucha-cha para Madrid que sepa bien cocinar, bien maderar, en Puebla 37, retribuida. Duque de la Victoria, 18, 1.º

NECESITAMOS agentes que tengan clientes entre establecimientos de comestibles. Anastasio Santos. Llatas de Adentro, en Burgos.

SE VENDE un caballo de seis años, de siete cuartas cruzado, para carro y labranza, enseñado a todo trabajo. Para tratar Viuda Jesús Ortiz. Huerta de Rey.

Modrizas
SE NECESITA ama de cría para casa de los padres. Intil presentarse sin buenos informes. Razón, Rey Don Pedro 40, segundo.

Huéspedes
SE ALQUILA habitación céntrica, teléfono, para oficina. Razón esta Administración.

Pérdidas
PERDIDA cuaderno punto cruz en colores, el domingo por la noche, ruego evolución en Guardia municipal, será bien gratificado.

Trasposos
URGENTE trasposo por negocio en marcha por no poderlo atender su dueño. Razón Agencia Castilla. M. de Azcoitia, 5, segundo. Palencia.

Varios
PINTURAS toda garantía prepara Droguería Pérez Rueda. Calle Santander (Casa del Corcón).

MODISTA se ofrece a coser en las casas. Razón esta Administración.

PERMANENTES "Sofía", con saquito "Crok" termogen al aceite. Sombraería, y 10, piso tercero.

REGALAMOS gramófono no maleta diez discos, agujas regalo por ciento ochenta pesetas. Loté 25 discos, cien pesetas. Pedidos Mario Guzmán. Principe 14, principal, Madrid. Solamente contestaremos correspondencia certificada.

OFRECESE modista, coser domicilio. Travesía del Mercado, 8, primero.

QUIERE recibir una bicicleta, sin desembolsar un sólo centimo? Escriba a "Brito". Apartado 123. Salamanca.

SE VENDE un caballo de ocho años, de raza suiza, dos años. Tratar, con Emiliano Cárdena, en Villamiel de Gila.

SE VENDE un caballo de ocho años, de raza suiza, dos años. Tratar, con Emiliano Cárdena, en Villamiel de Gila.

SE VENDE un caballo de ocho años, de raza suiza, dos años. Tratar, con Emiliano Cárdena, en Villamiel de Gila.

SE VENDE un caballo de ocho años, de raza suiza, dos años. Tratar, con Emiliano Cárdena, en Villamiel de Gila.

SE VENDE un caballo de ocho años, de raza suiza, dos años. Tratar, con Emiliano Cárdena, en Villamiel de Gila.

El Valencia derrotó al Deportivo La Coruña en Riazor

Resultados de los partidos del domingo

Madrid.—Resultados de los partidos oficiales de Primera y Segunda División de Liga jugados el domingo:
 Barcelona.—Español, 1; Celta, 1.
 Madrid.—Atlético Aviación 4; Sabadell, 3.
 Granada.—Granada, 2; Real Madrid, 2.
 Sevilla.—Sevilla C. F., 3; Atlético de Bilbao, 0.
 Coruña.—D. Coruña, 0; Valencia, 2.
 San Sebastián.—Real Sociedad, 1; C. F. Barcelona, 1.

SEGUNDA DIVISION

Valladolid.—Valladolid, 1; Xerez, 0.
 Alicante.—Hércules, 2; Betis, 0.
 Bilbao.—Baracaldo, 4; Osasuna, 1.
 Ceuta.—Ceuta, 2; Constancia, 3.
 Alcoy.—D. Alcoyano, 3; Murcia, 2.
 Gijón.—Real Gijón, 1; Zaragoza, 0.

Celta, Madrid y Barcelona empataron en campo ajeno

El Atlético Aviación sólo consiguió vencer por la mínima al Sabadell

EMPATE EN ATOCHA
 San Sebastián.—Real Sociedad, 1 (Terán D. Barcelona, 1 (Valle).
 Partido excesivamente reñido, especialmente durante el primer tiempo. En este periodo marcó su gol el Barcelona. En la segunda parte, la Real marcó un tanto a los treinta minutos que le fué anulado por el árbitro. Cinco minutos después y por mano de Balmaña, Terán lanzó un penalty que se convirtió en el gol del empate.—Cifra.

EL ENCUENTRO OVIEDO-CAS TELON APLAZADO :— :— :—
 Castellón.—El encuentro entre el Deportivo Castellón y el Real Oviedo, ha sido suspendido a causa de la lluvia y el mal estado del terreno de juego. Se cree que el partido se jugará el martes. En la noche de hoy se reúnen los delegados de ambos clubs para acordar la nueva fecha.—Cifra.

PIEDE EL SABADELL EN MADRID POR LA MINIMA
 Madrid.—Aviación, 4 (Domingo, Taltavull, Adrover, Machin). Sabadell, 3 (Del Pino, 2, Navarro).

Partido de no mucho lucimiento por ambos bandos. Se ha jugado muy lentamente y ha destacado la actuación de la defensa y línea media rojiblanca, junto con Adrover y Vázquez. En el Sabadell descolaron Aranz y Bardina, medio centros e izquierda. El Atlético llevó siempre la ventaja.—Cifra.

DERROTA DEL CORUÑA EN RIAZOR :— :— :— :— :— :—
 La Coruña.—Deportivo Coruña, 0 Valencia, 2 (Epi).
 Dominó en los dos tiempos el Deportivo siendo agobiador en el primero en que tuvo completamente dominados a los jugadores valencianos. El primer tiempo terminó a favor del Valencia por uno cero. Los dos goles fueron logrados en escapadas.—Cifra.

EL GRANADA Y EL MADRID EMPATAN :— :— :—
 Granada.—Granada, 2 (Nicola, Marin). Real Madrid 2, (Pruden).
 En primer tiempo terminó favorable al Madrid por dos a uno. Durante esta parte el equipo madrileño realizó un juego de alta cali-

dad en una de sus tardes clásicas y sus jugadores fueron los dueños absolutos del terreno. En el segundo tiempo dominó el conjunto local. Al Granada le fué anulado un gol.—Cifra.

TRIUNFA EL SEVILLA SOBRE EL ATLETICO DE BILBAO :— :— :— :— :— :—
 Sevilla.—Sevilla, 3 (Arza, Pepillo, Rincón). Atlético Bilbao, 0.
 El Sevilla logró al finalizar el pri-

mer tiempo la ventaja de un gol. El encuentro fué de gran calidad y los jugadores sevillanos actuaron con gran entusiasmo. En el primer tiempo dominó el Sevilla y en la segunda el Bilbao.—Cifra.

IGUALADA ENTRE EL ESPAÑOL Y EL CELTA :— :— :— :— :— :—
 Barcelona.—Español, 1 (Oliva). Celta, 1 (Ardebol).
 El Celta jugó un partido clásico de copa con su dureza clásica. En el primer tiempo marcó el Celta y en el segundo el Español. Los delanteros de este Club estuvieron indecisos, destacando el trio defensivo céltico.—Cifra.

La GIMNASTICA derrotó al TORRELAVEGA por 2-1

LA CLASE DE LA LINEA MEDIA Y LA INEFICACIA DE LA DELANTERA

El resultado, infiel reflejo de la marcha del partido (De nuestro enviado especial)

Se ha dicho, con razón y lógica que todos hemos de reconocer, que hay dos clases de espectadores de fútbol: el que acude a él por el ambiente, por la animación y la "moda", sin grandes preocupaciones y sin buscar más que esa emoción del momento; y el "hincha"—entiéndase, "hincha", ecuánime y circunspecto—que no solamente se interesa por el fútbol dentro del terreno de juego, sino que sigue con interés las incidencias epistémicas de cada partido. Y éste, claro está, saca consecuencias.

Para el mero espectador—este es el caso de los montañeses en relación con la Gimnástica—el encuentro del domingo fué un partido más, distraído, placido, que ganan los toreros por su juego espléndido, por su dominio—mucho mayor—enorme—mayor—y porque entre ellos y los locales, existía una diferencia fundamental de valores.

Para los "hinchas"—los seguidores burgaleses que hicieron acto de presencia—había algo más... Había escepticismo, desconfianza después de "lo" del Avilés.

El "hincha" estaba sufriendo serias angustias preliminares, derivadas del poco rendimiento que dió nuestra delantera en su última actuación y de otras circunstancias, que hacían mirar, con el escepticismo a que antes aludimos, este partido. La decepcionante impresión sacada frente al Avilés flotaba en el ambiente, y reinaba en el ánimo de los burgaleses, dejando que las dudas y temores se adueñaran de su espíritu.

¿Cómo estaba la delantera de juego? ¿Se desenvolvería con serenidad y acierto? El "hincha" llevaba estas inquietudes al partido y por ello sus emociones fueron más fuertes e intensas que las del mero espectador. Paulatinamente, a medida que avanzaba la contienda, iba hallando respuesta a esas interrogantes que an-

temano se había formulado. Veía cómo la línea media—completo y magnífico—no hacía más que repetir sus formidables actuaciones y que la defensa, va mejorando—Peña sigue cobrando confianza y esta aprendiendo a colocarse—; pero de la delantera su impresión era bien distinta en relación con las restantes líneas. En términos muy relativos, pudiéramos decir que está bien nuestra delantera. Bien llevando la pelota, bien, incluso, llegando a la puerta contraria—la labor de nuestra imponderable línea media les hace llegar forzosamente, les "mete" los balones en el área enemiga—pero tan mal, tan desastrosa en el tiro a gol—lo fundamental en el fútbol—que hace perentorio y necesario buscando y dar, solución a un problema que puede plantearse en términos poco-

halagüeños y que, asimismo, puede causar graves trastornos a la marcha del Club. Ello es necesario para lograr—lograr repetimos—lo que está al alcance de las facultades del equipo y cuyo fruto puede ser muy elevado.

La síntesis del partido es la siguiente: fué tal el dominio ejercido sobre el Torrelavega y tal la superioridad de juego, tales los balones que rondaron y se pasearon ante su puerta que ese 2-1 a favor, es deprimente, infiel reflejo de esta pugna en la que se patentizó, sin lugar a equívocos, una cosa: la ineficacia total de nuestra delantera y la insuperable labor de la línea media, bien secundada ésta por la defensa.

Los resultados de Tercera DIVISION

Madrid.—Resultados de los partidos jugados el domingo en el Torneo de la Liga, pertenecientes al segundo grupo de la tercera División:

La Felguera.—C. Popular, 0; R. Santander, 4.
 Torrelavega.—Torrelavega, 1; Gimnástica Burgalesa, 2.
 Avilés.—Real Avilés, 2; Oriamendi, 1.
 Santander.—Tanagra, 0; Barreda, 1.
 Trubia.—Juvencia, 2; Langreano, 2.

Una tarde espléndida de otoño. Terreno de juego amplísimo y de magníficas cualidades. Mucho público entre el que destacan animadores burgaleses—léase un batallón de San Marcial—que portan carteles de salutación y afecto.

Arbitra el señor García y los equipos ofrecen esta alineación:

Torrelavega: Carral, Aloisp, San Miguel; Nel, Waldo, Yusta; Paco, Terán, Hurtado, Manolin y Carral II.
Gimnástica: Garcés; Clavé, Peña; Bermejo, Lecuona, Bilbao; Carro, Araiz, Manolo, Murillo y Carmelo.

Ha elegido el Torrelavega y Manolo pone el balón en juego a las cuatro y cuarto de la tarde.

Comienza el partido con unos avances de la Gimnástica que terminan sin consecuencias. Sigue una ligera nivelación de fuerzas que se quiebra pronto a favor del Club burgalés, continuando con esta tendencia hasta el final de la contienda. Y para que vamos a seguir relatando la película del partido. Intentaremos recoger

CICLISMO

JUAN BAUTISTA MARIN NUEVO CAMPEON PROVINCIAL

Se adjudicó la victoria al sprint sobre el favorito, Candido Ayala

Con la participación de un pequeño número de corredores—cinco en total—se celebró el pasado domingo el campeonato provincial de ciclismo sobre un recorrido que totalizaba 106 kilómetros y cuyo itinerario fué el siguiente: Burgos, Ibeas de Juarros, Villafranca Montes de Oca, Belorado, Pradoluengo, Villasur de Herreros, Ibeas y Burgos.

A las 9,46 en punto de la mañana se alinearon en la calle del General Mola, frente al domicilio social del Club Ciclista Burgalés, organizador de la prueba, los cinco participantes, quienes tras los gritos de ritual iniciaron la marcha, dándoles la salida que les fué dada por el delegado en Burgos de la Unión Velocipédica Española, don Gregorio González.

Un número elevado de "globeros" acompañó a los participantes hasta las inmediaciones de Ibeas.

Pasado Villafranca Montes de Oca se rezaga, por averías en la máquina, José Calvo, de Aranda de Duero y el pelotón prosigue su marcha, sin alteraciones, hasta Belorado.

El paso por esta villa, presenciado por buen número de público se hace por este orden: Paulino González, Candido Ayala, Juan Bautista Marin y Agustín Carrasco, todos en grupo. A unos dos minutos les sigue Calvo, que en ejemplo de voluntad logra más tarde incorporarseles.

Por Pradoluengo anotamos este orden: Marin, Ayala, Carrasco, Calvo y Paulino.

Al iniciar la ascensión de la cuesta de Valmaia, fuerte criba que surtirá más tarde efectos en la clasificación rompe la orquilla Paulino, rezagando, se considerablemente Calvo. Coronan el alto de Valmaia Marin, adjudicándose la prima establecida, seguido de Ayala y Carrasco.

A fuerte tren, estos tres corredores, se lanzan hacia la meta de nuestra ciudad y por Castañares Carrasco tiene la mala fortuna de romper el pedal, temiendo que cambiar de máquina con un "globero".

La llegada a la meta de la calle de Vitoria, donde se apaña una ingente masa de público, la hacen juntos Marin y Ayala y en un fuerte sprint, el primero se adjudica el campeonato.

ORGANIZACIONES DE EDUCACION Y DESCANSO

La primera carrera pedestre de la temporada

Hoy, se inicia la serie de carreras pedestres que la Obra Sindical "Educación y Descanso" organiza para fomentar este bello deporte y tener seccionado un equipo que represente a nuestra provincia en las competiciones regionales y nacional de productores que se celebren en el próximo año.

Existe verdadera expectación por presenciar esta prueba, que reunirá a nuestros mejores corredores locales.

El circuito de la carrera como va se ha venido anunciando en las columnas de este periódico, es el siguiente: Espolón, Puente de Santa María, calle de Valladolid y Puente de San Pablo, repitiéndose el recorrido durante cuatro vueltas.

La salida a los corredores se dará a las once y media de la mañana, debiendo estar a las once en punto en el Hogar del Productor (Vitoria, 22 y 24) los participantes para recoger dorsales y firmar el acta y recibir instrucciones.

El jurado de la carrera será el siguiente: Jefe de Organización que lo será el jefe de Deportes de la Obra, camarada Alzaga; juez árbitro don Félix Palomar, profesor de Educación Física; juez de llegada, camarada Manero; juez de ruta, don Vicente García Sainz, instructor de Educación Física; Servicio médico, camarada Martínez Ronda; cronometadores, Antonio Espada y Bernabé Arraiz; jefe de información, Jabnar y fotógrafo, Foto Sabino.

EL PARTIDO

C. D. Burgos-Deportivo Mirandés, aplazado

Según se nos comunicó a última hora de ayer, el encuentro C. D. Burgos - Deportivo Mirandés que, correspondiente al campeonato regional de primera categoría, había de celebrarse esta tarde en nuestra ciudad, ha sido aplazado hasta el domingo, día 31 del corriente mes.

No existe papel inservible todo puede utilizarse como materia prima en la nueva fabricación.

Diario de Burgos

El III Consejo nacional del Frente de Juventudes

Ayer habló la Regidora centr. I de la S. F. e informaron diversos jefes de departamento

Madrid.—A las diez y media ha comenzado la sesión de esta mañana del tercer Consejo nacional del Frente de Juventudes. Ocupaban la presidencia el delegado nacional de la organización, camarada Eloy; secretario nacional, camarada Viñeta; regidora central, camarada Julia Alcántara; secretaria central, camarada Pilar Rodríguez de Vascos; y el coronel Ceano, inspector general de instructores del Frente de Juventudes, y otras jerarquías.

A esta sesión asistieron las regidoras provinciales del Frente de Juventudes, a quienes el delegado nacional dirigió primeramente unas palabras de salutación. Después, señaló la orientación que deben seguir en el cumplimiento de la misión que se les ha confiado, los delegados y regidoras provinciales en sus respectivas demarcaciones.

A continuación, la regidora central camarada Julia Alcántara, pronunció un discurso explicando la posición de la mujer ante la Falange y España.

Interviene luego el delegado nacional que habla de la extraordinaria trascendencia social y política que entraña para el resurgir de la Patria lograr la unidad de todos los camaradas, sobre todo en esta edad tan propicia a estrechar vínculos de amistad y camaradería.

Seguidamente varias regidoras y delegados hacen observaciones al tema que se discute. Luego se trata de la difusión de la doctrina falangista en los medios rurales y a continuación de la cuestión administrativa en sus diferentes aspectos.

En el resto de la sesión se trata de la creación de mandos locales de la Sección Femenina por medio de cursillos y de las actividades de la sección de rurales de Falange femenina en colaboración con la masculina.—Cifra

A las cinco de la tarde se reunió el pleno del tercer Consejo nacional

PONTELANDOLFO OCUPADA

(Viene de primera página)

Argel.—Comunicado del Cuartel general aliado en Africa del Norte:

Ejército de tierra.—Se han efectuado avances limitados en el sector central y meridional y las patrullas del VIII ejército avanzan impetuosamente hacia el Oeste. El enemigo continúa luchando energicamente y se vale de un terreno accidentado y difícil para ayudar sus operaciones defensivas. Continúa progresándose con destrucciones sistemáticas de gran importancia. Ha sido conquistada Pontelandolfo.—Efe

Argel.—Con la conquista de Pontelandolfo, diez kilómetros al Norte de Ponte y veinte kilómetros al Norte de Benevento, las fuerzas aliadas se hallan en una de las más importantes carreteras laterales, con lo que ha sido asestado un duro golpe al sistema de comunicación y aprovisionamiento alemán. El VIII ejército ha avanzado de tres a cinco kilómetros y amenaza ahora Cinchiatre por dos direcciones. Los alemanes combaten fuertemente para contener a las fuerzas aliadas.—Efe.

Argel.—Las patrullas del general Crak han realizado acciones de táctica en la orilla opuesta del Volturo, donde se libraron numerosos y violentos encuentros de pequeñas fuerzas. El grueso del V ejército con sólida sus conquistas, en previsión de una próxima ofensiva de gran estilo.—Efe.

del Frente de Juventudes. Presidió el delegado nacional, camarada Eloy. En primer lugar informa el asesor de Cultura y Arte, camarada Luis de Sosa.

Informa después el secretario de la asesoría nacional de Educación Física, camarada Pastor.

A continuación informa el capitán nacional, don Ramiro López Gallardo.

Después, el director de la "Revista de Mandos", hermano Manuel Rodríguez, da cuenta de la labor realizada.

Se suspende la sesión por unos momentos para verificar el acto de arriar banderas y se reanuda a las siete de la tarde bajo la presidencia del secretario nacional, camarada Viñeta.

Comienza informando el secretario de la asesoría de Educación Premitar, comandante de Estado Mayor camarada Martín.

Luego, informan el jefe de Campamentos y Albergues, camarada Roberto Cuñat, el asesor nacional de Sanidad, camarada José Cabezas, el asesor nacional de Formación Política, el jefe de Centros de Enseñanza.

En nombre del jefe de la sección central de Centros de Trabajo, informa el instructor de la misma.

La biblioteca circulante de la Sección Femenina te proporcionará las novelas más selectas y la literatura más amena.

El Caudillo y la redención social española

(Viene de primera página)

chiremos, vanos, con el orgullo de la obra hecha. Francisco Franco, la Falange, cumplen, están en una línea de redención social española a que les ha llevado un genuino y señero espíritu de sacrificio y servicio de la Patria.

Estamos en un momento de sinceridades en que huelgan modestias innecesarias. La voz del Caudillo se alza en el Consejo Nacional de la Falange, en esa fecha erguida del 1.º de Octubre que nos lo otorgó como jefe de la mejor revolución española, para hablar de nuestra revolución social. Como ejemplo al Mundo, amenazado de cataclismo irreparable, se presentan las realizaciones de la España de Franco. El Caudillo no se ha limitado a dilucidar un pleito histórico debatido en la confluencia de dos siglos: el incómodo, liberal y disgregado XIX, y este nuestro actual, amenazado con el caos bolchevista y del que solamente pudo liberarse nuestra Patria bajo un signo de unidad rigurosa. Franco ha querido imposibilitar el rencor en la España junto a él agrupada. El Movimiento, desde su arranque, se ha enfrentado con los más arduos problemas sociales. No hemos querido resolverlos en teoría. No nos han bastado para nuestra tranquilidad, tal que a otros sistemas políticos, media docena de frases estereotipadas. Hemos querido ahondar en los problemas, buscar su solución última. Para decir si en este estado inicial hemos logrado algo, está la palabra rotunda de Franco.

No se encuentran gastados nuestros postulados sociales, porque no se reducen a la simple enunciación. Detrás de cada una de esas frases con que el Caudillo ha enumerado lo hecho, hay una obra efectiva, tangible. Desde el inicio de la Cruzada, cuando la vitalidad económica de España se encontraba seleccionada en dos bandos; el nuestro supo posibilitar, en lo social, avanzadas conquistas, para lo que no nos detuvo —tal era el deseo de realizar una obra de redención de los humildes que animaba al Caudillo— ni la exigencia inmediata de la guerra que reclamaba para sí todas las energías y atenciones.

El último discurso de Francisco Franco, interesante en sus partes, cada una proyectada sobre un ámbito vital de la nación, no ajeno en su totalidad a la misión transcendente y ecuménica de España, representa una gran lección. Significa también el balance de unos años en que propugnando una sólida política netamente nacional, se ha hecho por primera vez en España obra social, obra nacional, cristiana y española.

Cuando un régimen puede ofrecer el balance de conquistas para el pueblo, para los trabajadores del país, que Franco ha ofrecido en su discurso del Consejo Nacional; y cuando en línea de continuidad con estas realizaciones aparecen esbozadas otras, pregonadoras de la clara visión que de los problemas totales de un país tiene el hombre que, por providencia de Dios, lo rige; no hay que temer las críticas ni las añagazas. Inútil callar lo que la España redenta canta en este momento de equilibrio floriente y justo. ¡Torpes las intrigas y nulas las maquinaciones!

Franco ha dado la unidad de los españoles y de la Patria. También nos ha llevado hasta una justicia social que España, sin Franco, y la Falange no hubiera alcanzado nunca.

LA ESPOSA DEL CAUDILLO asiste a una misa celebrada en honor de la Virgen del Pilar

El acto religioso fué organizado por la Guardia Civil de Madrid

Madrid.—Con asistencia de la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, se ha celebrado esta mañana a las once, en la basílica de San Vicente de Paul, una misa cantada, organizada por la Guardia Civil en honor de su Patrona, la Virgen del Pilar. Poco antes de las once llegó la esposa de S. E. el jefe del Estado, acompañada de la del director general de la Guardia Civil. Esperaban en la puerta los ministros de la Gobernación y de Marina, capitán general de la primera región y el director general de la Guardia Civil, señor Alonso Vega, que saludaron a la esposa de Su Excelencia, una compañía de guardias jóvenes, con bandera y música, que se hallaba formada en la puerta, rindió honores, y la banda interpretó el Himno Nacional. Seguidamente pasaron al interior del templo.

Doña Carmen Polo de Franco ocupó un reclinatorio en la parte del Evangelio, acompañada de la esposa del señor Alonso Vega. La presidencia estaba constituida por los ministros de la Gobernación, y de Marina, subsecretario de Hacienda, que representaba al ministro del departamento capitán general de la primera región, teniente general Saliquet, y el jefe del alto Estado Mayor central, teniente general Dávila.

En otros lugares estaban el gobernador militar de Madrid, almirante Moreu, generales Ungria, Cánovas; la Cruz, Rada, García Valiño, Romero Basart, subdirector de la Guardia Civil, Cremades, Loriga,

Creus, Alvarez Arenas, Odriozola y Pereira.

La capilla de Valdemoro entonó la misa de Ferossi a dos voces dirigida por el comandante don Antonio Ortega.

A la salida, la esposa de Su Excelencia el jefe del Estado fué despedida con los mismos honores que a su llegada. Terminó el acto con un brillante desfile de las fuerzas que rindieron honores. Esta tarde, la esposa de Su Excelencia visitará el colegio de la guardia civil de Valdemoro.—Cifra.

208 AVIONES ALIADOS DERRIBADOS EN TRES DIAS

(Viene de primera página)

enemigo perdió 51 bombarderos, casi todos ellos tetramotores.

En el curso de los últimos tres días, el adversario ha perdido un total de 208 bombarderos tetramotores sobre territorio alemán.

DESPUES DEL ATAQUE A MUNSTER

Berlín.—La Oficina Internacional de Información, comunica:

"Por lo menos la tercera parte de los bombarderos norteamericanos que realizaron el ataque a medida del domingo contra la ciudad de Munster, en Westfalia, ha sido destruida. Según las últimas informaciones, ya comprobadas, 47 cuatrimotores y 3 cazas "Thunderbolt" han sido derribados. Está ya señalada la pérdida de otros aviones, pero aún no se ha comprobado. Una vez más, las fuerzas aéreas norteamericanas, estacionadas en Inglaterra, acaban de perder quinientos hombres del personal de pilotaje. Los bombarderos norteamericanos, que hasta la frontera alemana iban escoltados por cazas, se vieron interceptados al pasar sobre el territorio holandés por importantes formaciones de cazas alemanes. Estos se lanzaron, en primer término, contra los cazas de escolta norteamericanos y después dispersaron las formaciones de bombarderos, de suerte que les fué imposible realizar ataques compactos y se vieron obligados en nu-

Nuevo Gobierno en Colombia

Bogotá.—El presidente colombiano, López, ha formado nuevo Gobierno, en el que participan destacadas personalidades del partido liberal. Ha quedado constituido de la siguiente forma:

Relaciones Exteriores, Carlos Lozano y Lozano, quien desempeñaba últimamente la cartera de Educación Nacional.

Interior, Alberto Lleras Restrepo. Guerra, Gonzalo Restrepo, actual embajador en Lima, que desempeñó este mismo Ministerio el año pasado.

Obras Públicas, Hernán Echevarría Olózaga.

Educación Nacional, Carlos Arango Vélez, que fué candidato a la presidencia de la república en oposición al actual presidente López y por quien votó la totalidad del partido conservador.

Trabajo, Higiene y Previsión social, Jorge Eliecer Gaitán. Economía Nacional, Midoses Prieto.

Minas y Petróleos, Tulio Enrique Tascón.

Correos y Telégrafos, Alirio Gómez Picón, embajador de Colombia en el Ecuador.—Efe

Círculo cultural "Medina"

Madrid.—El círculo "Medina" anuncia para el día 13 la reanudación de sus actividades. El acto inaugural para el ejercicio 1943-44 consistirá en una conferencia a cargo del capitán de la vieja guardia, consejero nacional y comandante de aviación, Luis Serrano de Pablos, quien titula su conferencia "Volayerum".

Este círculo "Medina" tiene una corta pero brillante historia, cultural y artística por la calidad de sus actos siempre interesantes. Para esta temporada se anuncian conferencias, conciertos, exposiciones, etc. etc., todo ello constituirá una verdadera cadena cultural, la que como de costumbre, será seguida con la mayor atención e interés por la selecta concurrencia que acude a estas reuniones semanales.

En el domicilio social de "Medina" se han efectuado importantes reformas haciéndolo aún más grande y confortable.

Oportunamente reseñaremos todas las actividades de esta sociedad cultural.

Estudiante Universitario: Para cumplimentar la ley de la ordenación universitaria acude a afiliarte a las oficinas del S.E.U.

meiosos casos a arrojar sus bombas para salir de la difícil situación en que se veían.

Durante todo el vuelo, los cazas alemanes no cesaron de atacar a los bombarderos adversarios, obligándoles a aceptar combates encarnizados, en el curso de los cuales, varios aparatos norteamericanos caían a la vez, estrellándose contra el suelo. Que se trata de un vuelo de terror lo demuestra que específicamente los aparatos enemigos arrojaban bombas incendiarias sobre barrios habitados. Doce cazas alemanes no han regresado aún a sus bases. Sin embargo, es posible que parte de ellos se hayan visto obligados a aterrizar o bien que sus tripulaciones hayan podido salvarse en paracaídas.—Efe

UN HIJO DE VINANT DESAPARECIDO

Londres.—Se da por desaparecido al teniente John Vinant, hijo del embajador de los Estados Unidos en la Gran Bretaña, que participó en la incursión aérea contra Munster. El teniente Vinant realizaba su 13 operación en el ejército del aire estadounidense.

CHURCHILL y SMUTS conferencian

El primer ministro sudafricano conversó también con Wavell

Londres.—El general Smuts, primer ministro sudafricano, y Churchill, han proseguido sus conversaciones concernientes a la dirección de la guerra, en la residencia oficial del "premier" británico para pasar los fines de semana en el campo.

Smuts celebró asimismo una segunda conferencia con Wavell, nombrado virrey de la India.

Se cree que Smuts hará una declaración acerca de su misión en la Gran Bretaña, en el almuerzo que le será ofrecido el 19 de este mes.—Efe.

Tercer acuerdo comercial germano-manchú

Ha sido firmado en Ansinking

Berlín.—Un tercer acuerdo, concerniente a las relaciones económicas germano-manchúes, ha sido firmado en Ansinking hoy por el ministro plenipotenciario alemán, Wagner, y el ministro de Asuntos Exteriores del Mandchukuo.—Efe.

Añ

El

Es

Es